Конспект занятия

Тема занятия:  «Воздушный шар 
Урбановская Надежда Васильевна   МБДОУ «Детский сад № 65 – ЦРР»  г. Бийск Алтайский край       
Образовательная область «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие» Возрастная группа  старшая                  
Цель: Создать условия для формирования представлений о транспорте.
Задачи:
Образовательные:

· Учить рисовать новой техникой: рисовать ватными палочками. 

· Продолжать учить рассматривать предмет, называть его сенсорные признаки, различать по внешнему виду некоторые овощи.

· Закрепить знания о видах транспорта                                 

Коррекционно- развивающие  задачи:
· Учить использовать знания о техниках рисования в изобразительном объекте.
· Закрепить умение употреблять в речи названия транспорта, понимать значение обобщающего слова «Транспорт».  

·  Развивать эстетическое восприятие , чувство ритма, композиции, мелкую моторику рук.
Развивающие:

· Совершенствовать композиционные умения.                                                                                                                                          Развивать представления о воздушных видах транспорта.                                                                                                                       Развивать мышление.                                                                                                                                                                                                  Развивать мелкую моторику рук.                                                                                                                                                     
Воспитательные:
· Воспитывать  доброжелательное отношение друг к другу, умение оказать помощь. 
· Развивать самооценку.
Предварительная работа:

· рассматривание иллюстраций в популярной энциклопедии для детей о видах  транспорта
· экскурсия по улице
· беседа "Зачем нам необходим транспорт?»;
· дидактическая игра «Кому , что нужно?» , « 4- лишний»;
· физкультминутка "1-2 хлопай , хлопай  3-4 топай, топай…";
· пальчиковая  игра "1-2-3-4-5-буду транспорт я считать……".
            игрушка –Лунтик,  , корзина, краски , ватные палочки,  шаблоны Воздушного шара, Цветные карандаши , фломастер
	Организационный момент, начало занятия включающие

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети включаются в игру добровольно, из интереса к предложению взрослого, стремления быть со всеми. 
                                                                            Письмо   с игрушкой - ЛУНТИК                      
Выполняют движения по ходу стихотворения.

Дети перечисляют виды транспорта.
Дети рассаживаются на стульчики по кругу.


	- Ребята, давайте поприветствуем  наше солнце , день   - Доброе утро СОЛНЦЕ   
Доброе утро ДЕНЬ                 
Доброе утро НЕБО     
 Доброе утро ВСЕМ, ВСЕМ        
Давайте подарим нашим гостям УЛЫБКУ
Воспитатель: Ребята Что необычное в группе вы увидели?

Ребята вы любите путешествовать? А на чём можно отправиться в путешествие?.

Воспитатель: Назовите наземный вид транспорта? А какой водный вид транспорта вы знаете? Назовите воздушный вид транспорта? Да, ребята, очень много видов транспорта существует. Но вот один сказочный герой тоже отправился в путешествие. Вы хотите посмотреть?. Ребята, давайте присядем на стульчики., посмотрим мультфильм. . Ребята, а вы хотели бы помочь Лунтику и его друзьям?  Возьмите на столе смайлики  Один весёлый , а другой грустный. Прикрепите на паровозик.
	 Игра для организации внимания детей, на установления эмоционального контакта.    

                      Проблемная ситуация для мотивационного участия детей на занятии.           Закрепление информации по теме.  Обсуждение последовательности работы

	2. Основная часть занятия. 

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	.

Дети выполняют движения вместе с воспитателем.

- Раскрасить их красками, карандашами, фломастерами, мелками.
Каждый ребёнок решает сам, как будет раскрашивать и работает в своём темпе. 

Дети самостоятельно раскрашивают.

.

	- Ребята ,вы видите у нас за столами лежат воздушные шары но они не готовы к полёту .Что надо сделать? Чем можно украсить наш воздушный шар? (геометрическими формами  полосками вертикальными и горизонтальными линиями, цветочками, точками). А чем можно рисовать? ( красками, карандашами,  восковыми мелками,, пальчиками, трафаретами. Я тоже хочу помочь Лунтику.  Я сегодня хочу вас познакомить с новой техникой рисования.- рисование ватными палочками. Нужно обмакнуть палочку в воду , набрать краску и начать рисовать. Показываю. . Для другого цвета необходимо взять другую палочку. Чтобы нам приступить к рисованию нам необходимо размять пальчики.
Пальчиковаягимнастика:(скинетическими  элементами) 
«1-2-3-4-5-буду транспорт я считать.
 Автобус, лодка и мопед, мотоцикл велосипед. Автомобиль и самолёт, корабль, поезд, вертолёт ».
-Ребята, подумайте ,как вы украсите шар .Кто придумал , чем и как будет рисовать , может приступать к работе. Включается спокойная музыка.
В ходе занятия индивидуальная помощь, советы и указания.
(воспитатель со своим шаблоном проходит и показывает тем, кто не понял)

Физкультминутка (с музыкальным сопровождением). 
 1-2-хлопай, хлопай   3-4-топай, топай                  

  1-2-улыбнись, 3-4-потянись.  

Высоко попрыгали,   ножками подрыгали.         

 Крикнули «ПРИВЕТ» друг другу.  

Повернулися по кругу.     Вправо, влево наклонись.  

А теперь коленки вместе,  Начинаем бег на месте. Быстро, быстро побежали.  Всё, закончили. Устали?    Садимся и продолжаем выполнять работу.        

 ( индивидуальная помощь со своим шаблоном)
	Намечается задача для совместного выполнения вместе с детьми.

Предлагаются возможные способы реализации намеченной цели – задаются вопросы, побуждающие детей при ответе использовать свой опыт.

Предупреждается переутомление детей.

Физкультминутка
 «1-2-хлопай, хлопай 3-4-топай, топай….»

Обсуждаются высказанные идеи детей, предлагается при необходимости версия воспитателя.

Выполняется самостоятельная деятельность детей.

	3. Заключительная часть занятия:.

	Деятельность детей
	Деятельность  педагога
	Примечание

	Помогли. Раскрасили. Сделали доброе дело.
	-Заканчиваем рисовать.                     

  Гимнастика для глаз.
-Ребята, как вы думаете, мы помогли нашему Лунтику?

-Конечно, помогли, сделали доброе дело..Вы справились Возмите смайлик и прикрепите его к нашему паровозику.
Лунтик:- спасибо вам, ребята! Какие вы молодцы, всё умеете, всё знаете: , как красиво вы украсили шары. Мне пора. Вам на память я подарю подарок-волшебный карандаш.
	Творчески используются традиционные способы оценивания, дается оценка деятельности детей, как сопоставление результата с ранее поставленной проблемой.


